

- создание национальной системы финансирования «зеленых» проектов имеющей достаточные и доступные механизмы для привлечения инвестиций компаниям, функционирующим по ESG – принципам;

- развитие рынка «зеленых» финансовых инструментов, совершенствование механизмов регулирования и популяризации «зеленых» и социальных облигаций.

ЛИТЕРАТУРА

1. Журнал международного права и международных отношений. 2021 № 1 (96). С. 53– 68.

2. N. Lindenberg Definition of green finance, 2014

3. Journal of International Law and International Relations. 2021 N 1 (96). P. 53– 68.

УДК 339.9(560)

Студ. Л. Г. Кривальцевич
Науч. рук. доц. А. В. Равино

(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

РЕСПУБЛИКА ТУРЦИЯ В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Турецкая Республика (Турция) – государство в Юго-Западной Азии, небольшая часть которого находится в Южной Европе. Расположена между Чёрным и Средиземным морями, а также омывается Эгейским морем. Национальной валютой является турецкая лира. Это одна из самых развитых восточных стран, которая является светским государством. Текущее население Турции составляет 83 миллионов человек по состоянию на 2022 года, согласно последним данным Организации Объединенных Наций. Турция занимает 17-е место в списке стран по численности населения. По состоянию на 2021 год средний возраст населения Турции составляет 33,1 года. 75,7 % населения проживает в городах [1].

В 2021 году ВВП Турции увеличился и составил \$815,27 млрд. В 2020 году значение этого показателя равнялось \$719,95 млрд, то есть рост составил +\$95,32 млрд [2].

Благодаря целенаправленным экономическим и институциональным реформам Турция активно продвигается к современной модели экономического развития. Происходит это за счет растущих инвестиций в основной капитал, использования высоких технологий и инноваций для достижения экономического роста, а также за счет участия в международной финансовой, производственной и научно-

технической кооперации. Экономический сектор представляет собой крупную часть национальной экономики, обладающую общими целями, функциями, характеристиками и поведением, что, в целом, дает возможность отделить ее от других частей экономики. Он объединяет в себе общие черты, позволяющие провести структуризацию и сегментацию экономической системы.

Под первичным следует понимать экономический сектор, объединяющий в себе хозяйствующие субъекты, которые осуществляют деятельность, связанную со сбором и добычей сырья, а также его последующей переработкой в полуфабрикаты. Сельское хозяйство Турции играет важную роль в экономической деятельности в Турции, так как общая площадь пахотных сельскохозяйственных земель составляет 23,2 миллиона гектаров, экспорт достигает около 18 миллиардов долларов, а импорт составляет около 13 миллиардов долларов, при этом общий торговый баланс составляет 5 миллиардов долларов. Турция – главный поставщик орехов в мире, также входит в первую шестерку стран – производителей пшеницы [3].

Под вторичным сектором следует понимать хозяйственную деятельность. В первую очередь он связан с промышленностью и строительством. Фундамент промышленности в Турции составляет обрабатывающая сфера, после идет сфера добычи и энергетическая сфера. Однако Турция не удовлетворяет личные запросы в топливно-энергетической сфере, и закупает нефть извне.

Третичный сектор экономики (в трёхсекторной модели экономики) – так называемая «сфера услуг». Турция занимает 9 место в рейтинге ведущих стран мира по прибытиям туристов и 2 место в рейтинге ведущих стран по прибытию российских туристов. Большое количество туристов посещают Турцию каждый год. По этой причине в стране хорошо развита инфраструктура, в стране хорошие автомобильные дороги, также есть порты. В стране 34 аэропорта из которых осуществляются рейсы во многие страны мира.

Согласно информации министерства торговли Турции, страна заключала соглашения о зоне свободной торговли (ЗСТ) с 38 странами мира, 11 из которых были аннулированы в связи со вступлением этих стран в ЕС. На текущий момент в стране действует 22 соглашения о ЗСТ, в частности с Европейской ассоциацией свободной торговли Исландия, Лихтенштейн, Норвегия, Швейцария, Израилем, Македонией, Боснией, Герцеговиной, Палестиной, Тунисом, Марокко, Египтом и т. д.

Турция является членом различных организаций, таких как: ООН; Совет Европы; НАТО; Организация экономического сотрудни-

чества и развития ОЭСР; Организация европейской безопасности и сотрудничества ОБСЕ; Организация Исламской конференции ОИК; Организация Черноморского экономического сотрудничества ОЧЭС; Организация экономического сотрудничества ОЭС и др. [4].

ЛИТЕРАТУРА

1. Central Intelligence Agency [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.cia.gov/the-world-factbook/countries/turkey-turki> [Дата доступа 12.04.2023]
2. Sularu [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.sularu.com/vvp/TUR> [Дата доступа 12.04.2023]
3. Stanbul [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://stanbul.ru/struktura-selskogo-hozyajstva-turczii> [Дата доступа 12.04.2023]
4. Finversia [Электронный ресурс]/ Турецкая лира – Режим доступа: <https://www.finversia.ru/publication/currency/turetskaya-lira-616> [Дата доступа 12.04.2023]

УДК 339.9:495

Студ. Е.Д. Тимохина
Науч. рук. доц. А.В. Равино
(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

ГРЕЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА В СИСТЕМЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

На протяжении последних лет вопросы экономического развития Греции занимают центральное место в политических, экспертных и научных дискуссиях, поэтому целью статьи является рассмотрение международных экономических отношений Греческой Республики, для изучения её основных макроэкономических показателей и экономического уровня развития государства. Греция, официально Греческая Республика, государство в Южной Европе на Балканском полуострове. Греция является унитарной парламентской республикой, государственная религия – православие. Население говорит на греческом языке. Греция разделена на 7 децентрализованных администраций и автономное монашеское государство горы Афон, столица – Афины. Население Греции – 10,7 млн человек, площадь – 131 957 км². Официальная валюта – евро. Естественный прирост населения в 2022 году составил 16 272 человек.

В рейтинге стран мира по уровню жизни Греция в 2021 занимает 37 место. Греция – страна с умеренно высоким уровнем цен. Каче-